
Vzdelávanie v oblasti predaja a aplikácie prípravkov na ochranu rastlín

Okruh osôb, ktoré sa musia zúčastniť vzdelávania v oblasti predaja a aplikácie prípravkov na ochranu 
rastlín  vykonávaného  podľa  §  18  a  §  18a  zákona  NR  SR  č.  193/2005  Z.  z.  o rastlinolekárskej 
starostlivosti v znení zákona č. 295/2007 Z. z. a zákona č. 45/2009 Z. z.:

1. osoby uvádzajúce prípravky na ochranu rastlín na trh:
A.- držitelia registrácií
-  všetci  zamestnanci,  ktorí  prichádzajú  do  priameho  kontaktu  s odberateľom  (majú  to  v pracovnej 

náplni) s výnimkou ekonomických pracovníkov.

B. distribútori
-  všetci  zamestnanci,  ktorí  prichádzajú  do  priameho  kontaktu  s odberateľom  (majú  to  v pracovnej 

náplni) s výnimkou ekonomických pracovníkov. Ich počet závisí od objemu predaných prípravkov 
na ochranu rastlín za rok alebo územnej oblasti, ktorú daný subjekt zásobuje prípravkami na ochranu 
rastlín.

C. malopredajcovia
-  z osôb  uvádzajúcich  prípravky na  ochranu  rastlín  na  trh  (predávajúci)  musí  byť pri  predaji  vždy 

prítomný minimálne jeden zamestnanec s osvedčením. Nepriamo to znamená, že jedna osoba toto 
nemusí pokryť. Teda zamestnávateľ musí mať dostatočný počet osôb s osvedčením, ktoré naplnia 
požiadavku kontaktu so zákazníkom v rámci pracovnej doby (napr. v malopredajniach, kde je často 
dlhšia ako 8-hodinová otváracia doba).

Pre body A, B. C:
Vedúci  zamestnanec,  účtovníčka,  osoba  vybavujúca  registrácie  prípravkov na  ochranu rastlín 

a pod.,  ktoré  neprichádzajú  do  priameho  styku  s odberateľom,  nemusia  mať  toto  osvedčenie.  Noví 
zamestnanci toto osvedčenie musia získať pri najbližšom možnom školení (nie je to podmienkou prijatia 
do pracovného pomeru).

Osvedčenie bez absolvovania školenia vydá poverená organizácia tej osobe, ktorá preukáže, že 
bola podnikateľom (najvyšší manažment subjektu) v oblasti prípravkov na ochranu rastlín alebo iných 
prípravkov alebo bola zodpovednou osobou za činnosti spojené s podnikaním v oblasti prípravkov na 
ochranu  rastlín  alebo  iných  prípravkov  (vedúci  zamestnanec  v danej  oblasti)  aspoň  päť  rokov 
nasledujúcich po sebe, pričom taká činnosť nebola skončená skôr ako dva roky pred podaním žiadosti. 
Toto sa týka v zásade malých firiem (napr. distribútor ako jedna osoba, poradca a pod.), ktorý preukáže, 
že začiatok podnikania v danej oblasti bol aspoň 5 rokov pred podaním žiadosti o osvedčenie, prípadne 
vedúci zamestnanec dokladuje 5 a viacročný pracovný pomer.

Osvedčenie nie je potrebné pre prepravcov, v ktorých pracovnej náplni v súvislosti s prípravkami 
na ochranu rastlín je výlučne ich preprava od dodávateľa k odberateľovi (potrebné osvedčenie ADR).

2. osoby aplikujúce prípravky na ochranu rastlín:
- profesionálnym používateľom je každá osoba, ktorá používa prípravky na ochranu rastlín pri svojej 

profesionálnej  činnosti,  vrátane  obsluhujúcich  pracovníkov,  technikov,  zamestnávateľov 
a samostatne zárobkovo činných osôb v poľnohospodárstve aj v iných odvetviach, to znamená napr. 
traktoristov,  osôb  vykonávajúcich  miešanie  prípravkov,  údržbu  mechanizačných  prostriedkov  na 
ochranu rastlín,  agronómov, ale aj  osôb vystupujúcich v mene zamestnávateľa, to znamená napr. 
predseda družstva,  konateľ spoločnosti  a pod. (ktorí  môžu túto povinnosť písomne delegovať na 
iného zamestnanca vo vedení firmy, vrátane agronóma). Osvedčenie musí mať aj minimálne jedna 
osoba v subjekte, ktorý zabezpečuje vlastnú ochranu prostredníctvom služieb ochrany rastlín.

Poznámka: Osoba,  ktorá  musí  mať  osvedčenie  uvedené  v bode  1  aj  v bode  2  súčasne,  absolvuje 
vzdelávanie podľa bodu 1.


